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PREDMET, CILJ I PODRUČJE PRIMENE
Ova procedura ima cilj i namenu da reguliše provere usklađenosti postojećih resursa sa potrebama korisnika usluga. 

VEZA SA DRUGIM DOKUMENTIMA 
Nema.  

OPIS PROCESA RADA 
Utvrđivanje potreba korisnika usluga
Svakog meseca Centar za nuklearnu mediicnu dostavlja Službi za plan i analizu podatke o izvršenim uslugama, broju zaposlenih, broju ambulantnih pacijenata, kao i podatke o utrošenim radiofarmacima i sanitetskom materijalu. Služba za plan i analizu dostavljene podatke obrađuje statistički i tabelarno ih prikazuje na tromesečnom i godišnjem nivou. Obrađene podatke Služba za plan i analizu dostavlja direktoru KCS, direktorima organizacionih jedinica, i, uz saglasnost direktora, institutu za zaštitu zdravlja. Direktor Centra za nuklearnu medicinu sa Stručnim kolegijumom razmatra uzroke i donosi mere za prevazilaženje problema ukoliko postoje značajna odstupanja od plana usluga (> 10%). Izveštaj sa predloženim merama za prevazilaženje odstupanja šalje se službi za plan i analizu. Direktor Kliničkog centra Srbije na sastancima svog kolegijuma razmatra dostavljene podatke i donosi zaključke o potrebi za povećanjem ili smanjenjem odgovarajućih kadrovskih, prostornih i resursa u medicinskoj opremi. 

Utvrđivanje plana izmene postojećih resursa
Direktor Kliničkog centra Srbije sa pomoćnicima održava stručne kolegijume sa direktorima svih organizacionih jedinica u kojima su potrebne promene postojećih resursa, na kojima se diskutuju podaci o izvršenju zdravstvenih usluga i kroz diskusiju utvrđuje predlog plana za povećanje ili smanjenje odgovarajućih kadrovskih, prostornih i resursa u medicinskoj opremi. Predlog plana utvrđen na sastanku stručnog kolegijuma potom razmatra ponovo direktor Kliničkog centra Srbije i formuliše definitivni plan za izmenu postojećih resursa u narednoj kalendarskj godini. 

Ciklus planiranja 
Utvrđivanje potreba korisnika usluga Kliničkog centra Srbije i planiranje izmena postojećih resursa se vrši svake godine ponovo.

EVIDENCIJA/ZAPISI 

Nema

ODGOVORNOST I OVLAŠĆENJA:
Za sprovodjenje ove procedure odgovorni su direktor, zamenik i pomoćnik Centra za nuklearnu medicinu. 

PRILOZI: 
Nema

LISTA DISTRIBUCIJA
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