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PREDMET, CILJ I PODRUČJE PRIMENE
Ova procedura ima cilj i namenu:
· da definiše pravilno rashodovanje lekova i medicinskih sredstava
Procedurom je obuhvaćen rad lekara, farmaceuta i fizikohemičara odgovornih za rashodovanje lekova

VEZA SA DRUGIM DOKUMENTIMA 
· Procedura za skladištenje, radioobeležavanje i kontrolu kvaliteta radiofarmaka
· Porcedura za kontrolu kvaliteta dijagnostičkih uređaja
· Procedura za adekvatno skladištenje i izdavanje lekova i medicinskih sredstava
DEFINICIJA
Farmaceutski otpad su svi lekovi i njihova primarna ambalaža kao i sav pribor korišćen za primenu takvih proizvoda, a koji su postali neupotrebljivi zbog isteka roka upotrebe, neispravnosti u pogledu propisanog kvaliteta, kontaminacije, prolivanja, pripremljeni pa neupotrebljeni, ili se ne mogu koristiti iz drugih razloga.

OPIS PROCESA RADA 
Ukoliko hladnom preparatu ili radioobeleženom leku istekne rok upotrebe farmaceut ili fizikohemičar zadužen za radioobeležavanje i kontrolu kvaliteta radiofarmaka, sastavlja izveštaj koji potpisuje i glavni tehnčar/sestra Centra. Izveštaj se dostavlja medicinskom fizičaru i direktoru centra.

Ukoliko se radi o radioobeleženom preparatu, medicinski fizičar zadužen za upravljanje radioaktivnim otpadom meri preostalu radioaktivnost i po potrebi tretira preparat kome je isteko rok kao radioaktivni otpad.

Ako se radi o neradioaktivnom opasnom farmaceutskom otpadu, izveštaj sa spiskom otpada se šalje Službi za bolničku epidemiologiju KCS, koji piše predlog za rashodovanje. U međuvremenu otpad se pakuje, obeležava i čuva prema uputstvu Službe za bolničku epidemiologiju do konačnog preuzimanja od strane te Službe.

EVIDENCIJA/ZAPISI 

· Uputstvo za razvrstavanje, pakovanje i obeležavanje farmaceutskog otpada
· Uputstvo za upravljanje opasnim medicinskim otpadom
· Uputstvo zu rukovanje radioaktivnim medicinskim otpadom

ODGOVORNOST:
Za sprovodjenje ove procedure odgovorni farmaceut, fizikohemičar, medicinski fizičar, radiološki tehničar i medicinska sestra (svi sa završenim Bazičnim kursom-obukom za rad sa otvorenim izvorima jonizujućeg zračenja i sa radioaktivnim materijalima).
Za kontrolu sprovodjenja procedure odgovoran je glavni radiološki tehničar ili sestra, specijalista nuklearne medicine, načelnik odseka i direktor ustanove.

PRILOZI: 
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